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Anul al XIX-lea, Nr. 472 
11 ianuarie  2026 

Duminica după Botezul Domnului 
- Începutul propovăduirii Domnului - 

 
-a Ortodoxiei - 

    „Fraților, fiecăruia dintre noi i s-a dat harul după măsura 
darului lui Hristos. Pentru aceea zice: «Suindu-Se la înălțime, a 
robit robime și a dat daruri oamenilor». Iar aceea că: «S-a suit» 
– ce înseamnă decât că S-a pogorât în părțile cele mai de jos ale 
pământului? Cel ce S-a pogorât, Acela este Care S-a suit mai 
presus de toate cerurile, ca pe toate să le umple. Și El a dat pe 
unii apostoli, pe alții proroci, pe alții evangheliști, pe alții păstori 
și învățători, spre desăvârșirea sfinților, la lucrul slujirii, la 
zidirea trupului lui Hristos, până vom ajunge toți la unitatea 
credinței și a cunoașterii Fiului lui Dumnezeu, la starea 
bărbatului desăvârșit, la măsura vârstei deplinătății lui Hristos“. 

            (Efeseni IV, 7-13) 
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2026 - „Anul omagial al pastorației familiei 
creștine“ și „Anul comemorativ al sfintelor 
femei din calendar (mironosițe, mucenițe, 
monahii, soții și mame)“, în Patriarhia 
Română  

„Hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române 
privind declararea în Patriarhia Română a anului 2026 ca An 
omagial al pastorației familiei creștine și An comemorativ al 
sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, monahii, 
soții și mame). 

Cu dragoste în Hristos, vă aducem la cunoștință că Sfântul 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în ședința sa de lucru din 
25 octombrie 2024, a examinat referatul Cancelariei Sfântului 
Sinod privind declararea anului 2026 în Patriarhia Română ca 
„Anul omagial al pastorației familiei creștine“ și „Anul 
comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, 
mucenițe, monahii, soții și mame)“. 

În referatul prezentat, s-a menționat că, la inițiativa 
Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, Cancelaria Sfântului 
Sinod a formulat propunerea ca anul 2026 să fie declarat drept 
„Anul omagial al pastorației familiei creștine“ și „Anul 
comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, 
mucenițe, monahii, soții și mame)“, în Patriarhia Română. 
Propunerea a fost aprobată în ședința de lucru a Permanenței 
Consiliului Național Bisericesc, desfășurată în ziua de joi, 17 
octombrie 2024 (temei nr. 10.781/2024). 

Propunerea celor două teme, omagială și comemorativă, 
pentru anul 2026 este argumentată în special de necesitatea 
pastoral-misionară a evidențierii rolului pe care familia, 
întemeiată prin Sfânta Taină a Cununiei, îl are atât în Biserică, 
cât și în societatea secularizată contemporană. De asemenea, 
având în vedere că familia creștină a fost numită și „Biserica de 
acasă“ sau „icoană“ a iubirii Preasfintei Treimi, propunerea 
Cancelariei Sfântului Sinod a fost motivată și de importanța 
cultivării modelului creștin al relației de dragoste, respect și 
întrajutorare dintre soț și soție, dintre părinți și copii. 
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Sfânta Scriptură învață că familia nu este doar o instituție 
socială, ci o invitație de a trăi în armonie, iubire și credință, 
având ca model iubirea lui Dumnezeu pentru noi toți, este locul 
în care oamenii trăiesc în iubire și sprijin reciproc, dar și cadrul 
în care credința și valorile morale sunt cultivate și transmise 
generațiilor viitoare. Familia este adesea folosită ca simbol 
pentru relația dintre Dumnezeu și poporul Său. De exemplu, 
Dumnezeu este numit „Tatăl nostru“ și credincioșii sunt numiți 
„fiii lui Dumnezeu“ (Ioan 1, 12). Această realitate reflectă ideea 
că familia este imagine a legăturii de iubire, grijă și 
responsabilitate pe care Dumnezeu o are față de oameni. 

În cartea Facerea, familia este prezentată ca fiind creată 
de Dumnezeu în momentul în care El a creat primul bărbat și 
prima femeie, Adam și Eva. Dumnezeu a instituit căsătoria 
între bărbat și femeie, spunând: „De aceea va lăsa omul pe tatăl 
său și pe mama sa și se va alipi de femeia sa, și vor fi un singur 
trup“ (Facerea 2, 24). Această uniune este văzută ca fundament 
al familiei și un simbol al iubirii și unității binecuvântate de 
Dumnezeu, Care a stabilit familia ca nucleu al umanității, locul 
în care viața este creată și protejată, iar copiii sunt educați în 
frica și dragostea față de Domnul. Familia devine astfel un loc 
al vieții în căutarea sfințeniei, în care bărbatul și femeia, uniți 
în iubire, primesc binecuvântarea și colaborează cu Dumnezeu 
în perpetuarea vieții. 

În Vechiul Testament, familia este văzută ca un loc de 
iubire și sprijin reciproc, dar și ca o comunitate în care se 
transmite credința. De aceea, părinții sunt îndrumați să își 
educe copiii în cunoașterea și respectarea poruncilor lui 
Dumnezeu: „Cuvintele acestea, pe care ţi le spun eu astăzi, să le 
ai în inima ta şi în sufletul tău; să le sădeşti în fiii tăi şi să 
vorbeşti de ele când şezi în casa ta, când mergi pe cale, când te 
culci şi când te scoli“ (Deuteronom 6, 6-7). 

În Noul Testament, familia își păstrează locul esențial în 
planul lui Dumnezeu pentru mântuirea omului. Apostolul 
Pavel subliniază importanța vieții de familie în epistolele sale. 
În Epistola către Efeseni 5, 22-33, el vorbește despre relația 
dintre soț și soție, pe care o compară cu imaginea relației dintre 
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Hristos și Biserică, legătură fundamentată pe iubire sacrificială 
și respect reciproc. „Bărbaților, iubiți pe femeile voastre, după 
cum şi Hristos a iubit Biserica, şi S-a dat pe Sine pentru ea“ 
(Efeseni 5, 25). Această analogie subliniază importanța iubirii 
și a devotamentului în viața de familie. Totodată, Pavel 
îndeamnă copiii să-și respecte și să-și onoreze părinții, iar 
părinților le cere să își crească copiii „întru învăţătura şi 
certarea Domnului“ (Efeseni 6, 4). Prin aceste sfaturi, familia 
este văzută ca mediu de formare duhovnicească a caracterului 
creștin și a moralității adevărate. 

De asemenea, comemorarea, în anul 2026, a sfintelor 
femei din calendar (mironosițe, mucenițe, monahii, soții și 
mame) aduce în prim-plan adevărul potrivit căruia, în Biserica 
Ortodoxă, femeia creștină este cinstită și respectată pentru 
rolul ei important atât în familie, cât și în comunitatea 
eclesială. De-a lungul istoriei creștine, femeile au fost exemple 
de credință, iubire și sacrificiu, iar Biserica le recunoaște ca 
modele demne de urmat. În acest sens, pentru exemplul de 
viață curată și virtuoasă, dar și pentru rolul pe care l-au avut în 
educația religioasă și viața liturgică, Biserica Ortodoxă acordă 
un cult de preacinstire Maicii Domnului și un cult de cinstire 
sfintelor femei din calendarul ortodox (mironosițe, mucenițe, 
monahii, soții și mame).    

În acest sens, la Cancelaria Sfântului Sinod a fost redactat 
un program-cadru (liturgic, cultural și mediatic) intitulat 
„2026 - Anul omagial al pastorației familiei creștine și Anul 
comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, 
mucenițe, monahii, soții și mame)“ (document anexat)“. (I) 

Va urma! 
(11 Ianuarie 2026, Ziarul Lumina) 
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